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(BTM Ásatási Iroda) segítségével az előkerült objektumok föld-
munkával érintett (árkon belüli) részeinek feltárását és doku men-
tálását elvégeztük. A feltárás területét és a régészeti jelenségeket 
Kovács Tibor és Seres Viktor geodéták (BTM Aquincumi M.)  
bemérték.

Az előkerült régészeti objektumok és leletek illeszkednek  
a területen fekvő, ismert (fokozottan védett) középkori lelőhely-
ről eddig rendelkezésünkre álló képbe. A lelőhely Ny-i szélét 
ugyanakkor az újabb feltárás eredményeként nem a Fertály u. 
vonalában látjuk meghatározhatónak, hanem attól nyugatabbra, 
legalább a páratlan oldali ingatlanok Ny-i határáig javasoljuk 
kitolni, mivel egyértelművé vált, hogy a régészeti jelenségek 
kiterjedése ebben az irányban folytatódik.

Tóth Farkas Márton

71. Budapest XVII, Péceli út
(KÖH 15127)
Sza, A
Budapest Főváros Kormányhivatala V. kerületi Építésügyi és 
Örökségvédelmi Hivatalának állásfoglalása alapján, a Nemzeti 
Örökségvédelmi Központtal, mint Megbízóval kötött megálla-
podásunk alapján a Budapesti Történeti Múzeum megelőző fel-
tárást végzett 2014. május 9 – 27. között. A kutatást a Barátság 1 
kőolajvezetéket kiváltó rekonstrukciós beruházási munkálatok 
tették szükségessé.

A terület Pécel és a XVII. kerület között, a községhatár men-
tén található, az M0-ás autóút K-i oldalán. A felület humuszolása  
2014. május 7-én (532,284 m2 ) lezajlott, átlagosan 80 cm-t mé-
lyültünk (az előírtak szerinti maximumot), ebben a mélységben 
a futóhomokos altalajú É-i szakaszon jól látszottak az objektu-
mok foltjai, a terület közepén végighúzódó ÉNy-DK-i irányú 
dombháton viszont egy kultúrrétegből indultak és többszörös 
szuperpozíció is megfigyelhető volt.

A lelőhely 1971 – 1983 során került be a köztudatba a 269 
síros szarmata temetőjével. Az M0-ás autóút megelőző ásatása-
kor, 2005 – 2006 során7, a temetőhöz tartozó telep 2415 objek-
tumát tártuk fel 28 100 négyzetméteren. A Magyar-szlovák 
összekötő (DN800, PN75) földgázszállító vezeték építését 
megelőzően, 2013 során8, 1070 m2-en 217 régészeti jelenség 
került elő. A munkák során kora bronzkori (Makó-kultúra) tele-
pobjektumai és 3 – 5. századi szarmata település részlete került 
elő bőséges leletanyaggal.

2014 során összesen 178 régészeti jelenséget (SE) dokumen-
táltunk 532 m2-en, ezek zöme – a 2005 – 2006-ban feltárt lelőhe-
lyen tapasztaltaknak megfelelően, a területünkön végighúzódó 
ÉNy – DK-i irányú dombháton koncentrálódott. A Rákos-patak 
felé erősen lejtő domboldalon már csak nagyon szórtan jelent-
keztek az objektumok. Összesen 152 objektumot és 178 stra-
tigráfiai egységet tártunk fel. Mindössze egy ház keltezhető 
az avar korra, a többi objektum a 3 – 5. századi településhez 
tartozott. A feltárt objektumok többsége különböző mélységű 
és méretű gödrök csoportjába tartozott, kiemelkedik közülük 
kettő, melyben kőkemencét is dokumentáltunk. Szinte minden 
gödörnél többszörös szuperpozíciót tapasztaltunk. A település 
objektumok jól datálható leletanyagot tartalmaztak, ezek a 3. 
század végére – 5. század elejére keltezik a feltárt teleprészletet.

7 RKM 2005, 209 – 210; RKM 2006, 182 – 183.
8 RKM 2013, 21 – 22.

72. Budapest XXIII, Soroksár –  
Auchan Bevásárlóközpont (IKEA)
(KÖH 31059)
Sza?
Budapest Főváros Kormányhivatala Kulturális Örökségvédel-
mi Irodája (melynek jogutódja a Budapest Főváros Kormány-
hivatala I. Kerületi Építésügyi és Örökségvédelmi Hivatala 
Örökségvédelmi Osztálya) szakhatósági állásfoglalása alapján 
a Budapesti Történeti Múzeum, a tervezett beruházás megkez-
dése előtt, régészeti érintettség-vizsgálatot folytatott, melynek 
első ütemeként 2014. december 5 – 8. között, az 195836/32 
hrsz.-ú építési területen, 190 m²-en humuszolást végeztünk. 
Ennek során egy árok, valamint egy gödör foltja bontakozott ki, 
melyek bontásából állatcsont és (valószínűleg a szarmata korra 
datálható) kerámiatöredékek kerültek elő.

Az előkerült jelenségek alapján a Budapesti Történeti Mú-
zeum javasolta a területre vonatkozóan a megelőző régészeti 
feltárás előírását.

Tóth Anikó

73. Buják, Szente9

(Nógrád megye) P, U
Nagyobb mennyiségű, 1495 darabos, de fiatalabb őskori, neo-
litikus leletekkel kevert leletanyagot szolgáltatott a lelőhely  
a Keleti-Cserhát területén.

A lelőhely a településtől É-ra húzódó, nagy kiterjedésű,  
viszonylag sík fennsík peremén, a 297,2 m tszf. magasságot 
jelölő magassági ponthoz közel, egy zsákvölgy fölött helyez-
kedik el. A lelőhelytől D-re húzódik a Bujáki-patak mély völ-
gye ÉNy –DK-i irányban, Ny-ra pedig az Őr-hegyet a bujáki 
Várhegytől elválasztó mély, szabdalt völgyrendszer található.  
A lelőhelyet Péntek Attila és Markó András találta, 2014-ig 
több alkalommal végeztünk gyűjtést a területen.

Szembeötlő a lelőhely műhelyszerű jellege, a leletek döntő 
többsége debitázsanyag, illetve nyersanyagdarab, hulladék és 
törmelék. A megállapítás azonban valójában csak a fiatalabb 
őskori telep jellegére vonatkoztatható, a paleolitikus eszközök 
széles spektrumú összetétele sokkal inkább telep meglétét fel-
tételezi. A lelőhelyen elsősorban a helyi eredetű limnoszilicit 
megmunkálása folyt. A limnoszilicit többnyire rossz minőségű, 
sok zárványt, növényi maradványokat tartalmazó változata ki-
sebb-nagyobb tömbök, gumók formájában megtalálható magá-
nak a lelőhelynek a területén is, illetőleg annak közvetlen köze-
lében, az Őr-hegy K-i lábánál. Az ennél sokkal jobb minőségű, 
homogénebb szerkezetű, esetenként 8 – 10 cm vastagságú ré-
teges-táblás megjelenésű limnokvarcitnak a közeli előfordulási 
helyét ismerjük terepbejárásainkból (Bujáktól D-re, a Körtefa- 
tábla oldalban és a Rózsás-tető dombháton). Egyéb nyersanya-
gok, a helyi kovakavics, a helyidegen obszidián és radiolarit 
aránya elenyésző. A paleolitikus eszközök közül számos bifaci-
álisan megmunkált darab, levéleszköz, kaparó található melyek 
alapján a Szeletien kultúrához soroljuk a lelőhelyet.

Munkatársak: Péntek Attila, dr. Markó András, Baráth Anita 
Kármen.

Zandler Krisztián

9 A lelőhely nem szerepel a Közhiteles Nyilvántartásban.

Korom Anita


